

# Труженики тыла



**Война.** Страшней нет ничего на свете,  
«Для фронта всё!» – девиз страны таков,  
Трудились все: и взрослые, и дети  
В полях и у мартеноров, у станков.

Молодое поколение города Тайги  
гордится замечательным человеком,  
Ветераном труда, Труженицей тыла –  
Гордеевой Зинаидой Степановной



## **Зинаида Степановна**

**родилась в семье рабочих 29  
сентября 1927 года,  
разъезд Хопкино.**

**Как и все её сверстники с  
удовольствием училась в  
школе, строила планы, но  
война внесла свои коррективы.**

**Закончив 7 классов  
Зинаиду Степановну и  
многих других подростков  
отправили учиться в ФЗО  
на слесаря по ремонту  
паровозов. Страна в тот  
момент очень нуждалась в  
рабочих руках.**

Война всех рано заставила повзрослеть, научиться стойко переносить все трудности.

«Жили в общежитии на улице Привокзальной, кормили нас скромно, весной чаще всего это колба, выдавали бушлаты и ботинки 41 размера, мы их с девочками проволокой приматывали, чтобы они не сваливались с ног», - вспоминает Зинаида Степановна.

В это тяжёлое для страны время курс обучения был не долог, в депо ждали рабочих. Молоденькие, худенькие девчонки наравне со взрослыми приступили к работе; поднимали тяжёлые, казалось бы, неподъёмные детали паровоза, откручивали гайки, которые не хотели поддаваться, казалось, сил больше не хватит, но мысль о том, что своим трудом они приближают победу, не давала расслабиться.

**Молодость берёт своё, и то  
небольшое свободное время,  
которое выдавалось Зинаида  
Степановна, вместе с  
подругами проводили в ДК,  
ходили в балетный кружок, на  
танцы.**

**В 1951 году З.С. Гордеева пришла работать в железнодорожное училище, 37 лет она отдавала воспитанию и обучению молодого поколения. Жизнерадостная, энергичная она всю себя отдавала своей работе, горела сама и умела зажечь других.**



**Зинаида Степановна,  
огромное Вам спасибо,  
за ваш трудовой  
подвиг!**